
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
เร่ือง รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 

สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำปี พ.ศ. ๒<£๖๕

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประขุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕;๔๗ ข้อ ๓๓ 
วรรคสิ กำหนดให้เลขานุการสภาท้องถิ่น ดำเนินการปิดประกาศรายงานการประขุมที่สภาท้องถิ่นมีมติรับรอง 
แล้วในที่เปิดเผย ณ สำนักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เพื่อให้ประซาซนทั่วไปทราบ

สภาองค ์การบริหารส ่วนตำบลไพบ ูลย ์ ได ้ประข ุมสภาสมัยสาม ัญ  สมัยที่ ๓ ประจำป ี 
พ.ศ. ๒๔๖๔ ระหว่างวันที่ ๑ -  ๑๔ สิงหาคม ๒๔๖๔ ประกอบกับขยายเวลาประขุมฯ ตั้งแต่วันที่ ๑๖ -  ๓๐ 
สิงหาคม ๒๔๖๔ เรียบร้อยแล้ว จึงขอปิดประกาศรายงานการประขุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
ดังกล่าว ตามรายละเอียดแนบท้ายนี้

จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน

ประกาศ ณ วับท่ี ๖ กันยายน พ.ศ. ๒๔๖๔

(นายสุรเดซ พุ่มจันทร์)
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์



ผู้มๆประชุม

บันทึกรายงานุการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
สมัยสามัญ สมัยท่ีสาม คร้ังท่ี ๑/๒๕๖๕ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ 

วันจันทร์ท่ี ๒๒ สิงหาคม ๒๕๖๕ เวลา 0๙.๓0 น.
๓ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์

ลำดับที่ ซ่ือ -  สกุล ตำแหน่ง หมายเหตุ
๑ นายสุรเดช พุ่มจันทร์ ประธานสภา อบต.ไพบูลย์ & W -
๒ นายสุนทร เชื้อชม รองประธานสภา อบต.ไพบูลย์
๓ นายไพวัลย์ อาจสมัย ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑
(^ นายโกวิบ พิมพาวัฒน์ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๓
๕ นายบุญลอด ทองทับ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๔
๖ บายเที่ยง ไพรบึง ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๖
๓! นางจรรยา เพตะเข้ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๗ &รร-Hๆ  /
๘ นายประสิทธี้ ประจญ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๘
๙ นางสาวสุภาวดี บุญละมาตร์ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๙

๑๐ นายสมจิต สอ้อน,รัมย์ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๐ -
(9) (5) นายอธิวุฒิ เจริอแก้ว ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๑ ๙ % ) &
๑๒ นายนวน จันทำ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๒
๑๓ นายประพัฒน์ ลอยเลื่อน ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๓ ' พ
๑๕ นายส้มฤทธี้ โภคะชาติ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๔ V ^
๑๕ นายวุฒิไกร บุตรศรี ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๕
๑๖ นายทิพย์ศร บุเงิน เลขานุการสภา 

อบต.ไพบูลย์

ผู้ไม่มาประชุม

ลำดับท่ี ซ่ือ -  สกุล ตำแหน่ง ลายมือซ่ือ หมายเหตุ
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(นายหพน^ร บเุงิน)
ปดั&องค์การบริหารส่วนตำบลไพบลุย์
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ผู้เข้าร่วมประชุม

ลำดับที่ ซื่อ -  สกุล ตำแหน่ง ลายมือซื่อ หมายเหตุ
๑ นายโกศล นามมงคล นายก อบต.ไพบูลย์
๒ นายปราณี ลอยเลื่อน รองนายก อบต.ไพบูลย์ i f w
๓ นายสุนทร ระเมิด รองนายก อบต.ไพบูลย์
(ร̂ นายสมัย วงค์พิลา เลขานุการนายก อบต.ไพบูลย์
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ปลัดคการบริใฑรส่วนตำบลไพบลย์
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ระเบียบวาระท่ี ๑
ประธานสภาฯ

ที่ประชุม 
ประธานสภาฯ

ที่ประชุม
ระเบียบวาระที่ ๒
นายทิพย์ศรฯ 
เลขานุการสภาฯ

นายสุนทรฯ 
รองประธานสภาฯ

นายทิพย์ศรฯ 
เลขานุการสภาฯ 
มติที่ประชุม 
ระเบียบวาระที่ ๓

ระเบียบวาระที่ ๔

เร่ิมประชุม เวลา ๐๙.๔๐ น.
เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ
- แนะนำพนักงานส่วนตำบลที่มาบรรจุใหม่ ณ วันท่ี ๑ สิงหาคม ๒๔๖๔ 

จำนวน ๒ ราย
๑. นางสาวกานต์ธิดา ศรีบุญเรือง ตำแหน่ง นักวิชาการศึกษาปฏิบัติการ 

(ปฏิบัติงานกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม)
๒. นายอธิภัทร นาจาน ตำแหน่ง เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน

(ปฏิบัติงานกองช่าง)
- รับทราบ
- แจ้งประกาศอำเภอ1นาชุ่น เรื่อง ขยายเวลาสมัยประชุมสามัญ สมัยที่สาม ประจำปี 
พ.ศ. ๒๔๖๔ ของสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์

ด ้วยส ภ าอ งค ์ก ารบ ร ิห ารส ่ว น ต ำบ ล ไพ บ ูล ย ์ อ ำ เภ อ น าข ุ่น  จ ังหวัด 
อุบลราฃธานี ขออนุญาตขยายเวลาการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่สาม ประจำปี 
พ.ศ. ๒๔๖๔ ออกไปอีก ๑๔ วัน เพ ื่อพ ิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปี พ.ศ. ๒๔๖๖

อำเภอนํ้าขุ่นพิจารณาแล้วเห็นว่า เป็นการจำเ'ปีน เพื่อประโยขน่ฃององค์การ 
บริหารส่วนตำบลไพบูลย์ จึงอาศัยอำนาจตามพระราขบัญญัติสภาตำบลและองค์การ 
บริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๔๓๗ แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี ๖) พ.ศ. ๒๔๔๒ มาตรา ๔๓ 
วรรคท้าย นายอำเภอนํ้าขุ่น จึงอนุญาตให้ขยายเวลาการประชุมสภาองค์การบริหาร 
ส่วนตำบลไพบูลย์ สมัยสามัญ สมัยที่สาม ประจำปี พ.ศ. ๒๔๖๔ ออกไปอีก ๑๔ วัน 
คือตั้งแต่วันที่ ๑๖ สิงหาคม ๒๔๖๔ -  วันท่ี ๓๐ สิงหาคม ๒๔๖๔ ประกาศ ณ วันท่ี 
๑๑ เดือนสิงหาคม พ.ศ. ๒๔๖๔
-'รับทราบ
เร่ืองรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว
- อ่านรายงานการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่สาม คร้ังท่ี ๑/๒๔๖๔ ประจำปี 
พ.ศ. ๒๔๖๔ เมื่อวันที่ ๑๘ กรกฎาคม ๒๔๖๔
- มีท่านใดจะแก้ไขหรือไม่ ครับ
- ผมขอแก้ไข หน้าท่ี ๙ และหน้าท่ี ๑๔ ข้อท่ี ๔. ข่ือโครงการก่อสร้างถนน คสล.
บ้านแสนถาวร หมู่ท่ี ๔ จากบ้านนางเรืองฤทธี้ ถึง บ้านนายอ่อนสา มีพันธ์ 
เปลี่ยนจาก นางเรืองฤทธี้ เป็นนายเรืองฤทธี้ ครับ
- รับทราบ สํไ!นนากต้ฮง



4

ระเบียบวาระที่ ๕
ประธานสภาฯ

นายโกศลฯ 
นายก อบต.

เร่ืองท่ีเสนอใหม่
๕.® พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖
วาระที่ ๑ ขั้นรับหลักการ
- เรียนเชิญท่านโกศล นามมงคล นายกองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ได้แถลง 
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ให้ที่ประชุมได้รับทราบและ 
พิจารณาต่อไป เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผม นายโกศล นามมงคล นายกองค์การบริหารส่วน 
ตำบลไพบูลย์ ได ้เสนอร่างข ้อบ ัญญ ัต ิงบประมาณรายจ ่ายประจำป ีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๖ ต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ และขอแถลงงบประมาณ 
ประกอบงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ และ'ขอซ้ีแจง'ให้'ท่าน 
ประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ท ุกท่านได้ทราบถึงสถานะการคลังตลอดจน 
หลักการและแนวนโยบายการดำเนินการ ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ดังต่อไปน้ี 
๑. สถานะการคลัง

๑.๑ งบประมาณรายจ่ายทั่วไป
ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ณ วันท่ี ๘ สิงหาคม ๒๕๖๕ องค์กรปกครอง 

ส่วนท้องถิ่นมีสถานะการเงิน ดังนี้
๑.๑.๑ เงินฝากธนาคาร จำนวน ๕๘,๘๒๗,๗๘๕.๒๑ บาท
๑.๑.๒ เงินสะสม จำนวน ๓๐,๖๐๙,๓๗๙.๗๗ บาท
๑.๑.๓ เงินทุนสำรองเงินสะสม จำนวน ๑๕,๑๘๐,๙๓๕.๗๓ บาท 
๑.๑.๔ รายการที่กันเงินไว้แบบก่อหนี้ผูกพันและยังไม่ได้เบิกจ่าย 

จำนวน ๑๑ โครงการ รวม ๗๒๑,๓๙๙.๑๘ บาท
๑.๑.๕ รายการที่ได้กันเงินไวโดยยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน จำนวน 

๕ โครงการ รวม ๑๘,๔๑๗.๔๐ บาท
๑.๒ เงินกู้คงด้าง จำนวน ๐.๐๐ น.

๒. การบริหารงบประมาณ ในปีงบประมาณ ๒๕๖๔
๒.๑ รายรับจริง จำนวน ๔๗,๙๙๔,๗๓๒.๐๗ บาท ประกอบด้วย 
หมวดภาษีอากร จำนวน ๕,๑๐๑.๘๗ บาท
หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต จำนวน ๕๔,๘๙๙.๓๐ บาท 
หมวดรายได้จากทรัพย์สิน จำนวน ๙๔,๙๑๑๓.๗๐ บาท
หมวดรายได้จากสาธารณูปโภคและการพาณิชย์ จำนวน ๐.๐๐ บาท 
หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด จำนวน ๑๒๒,๑๐๐.๐๐ บาท
หมวดรายได้จากทุน จำนวน ๐.๐๐ บาท
หมวดภาษีจัดสรร จำนวน ๒๑,๓๒๐,๐๑๖.๓๘ บาท
หมวดเงินอุดหนุนท่ัวไป จำนวน ๒๖,๓๙๘,๕๐๐.๘๒ บาท
๒.๒ เงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลให้เดยระบุวัตถุประสงค์จำนวน ๘,๐๔๐,๑๘๘.๐๐ บาท 
๒.๓ รายจ่ายจริง จำนวน ๓ ๙ ,1 ๗ ๒ ๒ . เ ? ท ุๆ เ
งบกลาง จำนวน ๑๑,๒๔๘,๔๔๘.๐๐ บาท
งบบุคลากร จำนวน ๑๔,๓๔๘,๒๘๔.๐๐ บาท

ปลัดอ
ลัท ิพ ฺยศ ฺร บเงิน)/วับัดาเนีนงๆนิ... 11เร่บริหารส่วนตำบล!ใฑ.'ลย์
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งบดำเนินงาน จำนวน ๘,๑๔๔,๐๑๓.๖๕ บาท
งบลงทุน จำนวน ๒,๗๙๓,๐๐๐.๐๐ บาท
งบเงินอุดหนุน จำนวน ๓,๑๘๘,๕๗๖.๕๒ บาท
งบรายจ่ายอื่น จำนวน ๐.๐๐ บาท
๒.๔ รายจ่ายที่จ่ายจากเงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์ จำนวน 
๓,๗๘๘,๒๘๘.๐๐ บาท
๒.๕ มีการจ่ายสะสมเพื่อดำเนินการตามอำนาจหน้าที่ จำนวน ๐.๐๐ บาท 
๒.๖ รายจ่ายที่จ่ายจากเงินทุนสำรองเงินสะสม จำนวน ๐.๐๐ บาท 
๒.๗ รายจ่ายที่จ่ายจากเงินกู้ จำนวน ๐.๐๐ น.
ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ องค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ได้ประมาณ 

การรายรับไว้ จำนวน ๔๙,๕๐๐,๐๐๐.-บาท โดยในส่วนของรายได้ที่องค์การบริหาร 
ส่วนตำบลจัดเก็บเองจะได้ปรับปรุงการจัดเก็บให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น และในส่วน 
ของงบประมาณรายจ่ายได้กำหนดวงเงินรายจ่ายไว้ จำนวน ๔๙,๕๐๐,๐๐๐.-บาท 
ซึ่งคาดว่าจะสามารถไปจัดการบริการสาธารณะด้านต่างๆ ให้มีประสิทธิภาพมาก 
ยิ่งขึ้น ซึ่งการจัดทำงบประมาณขององค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ เป็นการจัดทำ 
งบประมาณแบบสมดุล

บันทึกหลักการและเหตุผล ประกอบร่างข้อบ ัญญัต ิงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ขององค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ อำเภอ 
นํ้า,ขุ่น จังหวัดอุบลราชธานี 
ด้านบริหารทั่วไป

แผนงานบริหารงานทั่วไป ยอดรวม ๑๐,๗๗๒,๙๒๐.-บาท
แผนงานการรักษาความสงบภายใน ยอดรวม ๑,๖๔๐,๙๒๐.-บาท

ด้านบริการชุมซนและสังคม
แผนงานการศึกษา 
แผนงานสาธารณสุข 
แผนงานสังคมสงเคราะห์ 
แผนงานเคหะและชุมชน

ยอดรวม ๑๔,๑๐๙,๕๔๖.-บาท 
ยอดรวม ๑,๙๐๘,๖๒๐.-บาท 
ยอดรวม ๗๗๐,๖๔๐.-บาท
ยอดรวม ๑,๐๙๘,๐๐๐.-บาท

แผนงานสร้างความเข็มแข็งของชุมชน ยอดรวม ๘๐,๐๐๐.-บาท
แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ ยอดรวม ๙๐๐,๐๐๐.-บาท

ด้านการเศรษฐกิจ
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา ยอดรวม ๔,๘๕๓,๖๒๐.-บาท 
แผนการเกษตร ยอดรวม ๒๐๐,๐๐๐.-บาท

ด้านการตำเนินการอื่น
แผนงานงบกลาง ยอดรวม ๑๓,๑๖๕,๗๓๔.-บาท

งบประมาณรายจ่ายทั้งลิ้น ยอดรวม ๔๙.๕< y  ■ ๐๐๐.-'บาท y  
4 *  « -  a . . . V-เหตุผล เพอแก้ไขบญหาความเดอดร้อนของประขาชนได้อย่างมบัระสทธิ#าพ่ เดยม

JV 1ะบุ I ,2, I <1/ บัว้ว้_  ̂J

ไว
เป็าหมายเพีอส่งเสริมความผาสุก ความสงบสุขและปลอดภัย 
ที่ดีขึ้นของประซาซน ตามนโยบายของรัฐบาลและผู้บริห

ทพย์ศร /ต ุ่น )ๆ ...
ปลัดองสํเการบ'ริหารส่วนตำ1ม่ล ์ไ ^ ลย'
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ประธานสภาฯ 
นายทิพย์ศรฯ 
เลขานุการสภาฯ

ประธานสภาฯ

นายโกวินฯ 
ส.อบต.ม.๓

ประธานสภาฯ 
นายทิพย์ศรฯ 
ปลัด อบต.

ต ่อสภาท ้องถ ิ่น  ต าม อ ำน าจห น ้าท ี่ท ี่ก ฎ ห ม ายก ำห น ด แ ล ะภ ารก ิจถ ่ายโอ น  
โดยใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นเน้นแนวทางในการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ จึงได้เสนอร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ เพื่อให้สมาซิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป ครับ

- ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบฯ ท่ีเก่ียวช้องให้ท่ีประชุมได้รับทราบ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขออนุญาต 
ช ี้แจงระเบ ียบ กระท รวงม ห าดไท ยว ่าด ้วยข ้อบ ังค ับ การป ระช ุม ส ภ าท ้องถ ิ่น  
พ.ศ. ๒๕๔๗ ข้อ ๔๕ วรรค ๓ ความว่า ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณา 
สามวาระรวดเดียวไม่ได้ และในการพิจารณาในวาระที่ ๒ ให้กำหนดระยะเวลาเสนอ 
คำแปรญัตติไว่ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่าง 
ข้อบัญญัติงบประมาณนั้น และข้อ ๔๗ ความว่า ในการพิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติ 
ในวาระที่หนึ่ง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติและ 
ลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติน ั้นหรือไม1 หากมีสมาชิกสภาท้องถิ่น 
ประสงค์จะอภิปราย ห้ามไมให้ลงมติก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ่นได้อภิปรายในเรื่องนั้น 
พอสมควรแล้ว เชิญท่านประธานครับ
- ขอให้สมาชิกได้พิจารณารายละเอียดร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
พ.ศ. ๒๕๖๖ ไปพร้อมกัน มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ
- เชิญท่านโกริน พิมพาวัฒน์ สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๓ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ
ผมขอสอบถามรายละเอียด หน้าที่ ๑๓๐ แผนงานการศึกษา งานศาสนาวัฒนธรรม 
ท้องถิ่น หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้า 
ลักษณะรายจ่ายงบประมาณรายจ่ายอื่นๆ โครงการจัดงานประจำปีของดีเมืองนั้าชุ่น 
ส ืบสานประเพณ ีขนเผ่า ๓ ภาษา ส ักการบ ูชาศาลหลักเม ือง งบประมาณตั้งไว้ 
๘๐,๐๐๐ บาท และหน้าที่ ๑๓๒ หมวดเงินอุดหนุน ประเภทเงินอุดหนุนส่วนราชการ 
โครงการอุดหนุนโครงการอนุรักษ์วัฒนธรรมประเพณีแห่เทียนพรรษาและส่งเสริม 
การท่องเที่ยว อำเภอนํ้าชุ่น จังหวัดอุบลราชธานี งบประมาณตั้งไว้ ๘๐,๐๐๐ บาท 
ผมอยากให้แบ่งงบประมาณทั้ง ๒ โครงการมาดำเน ินการเพ ื่อส ่งเสริมประเพณี 
แห่เทียนพรรษาภายในตำบลไพบูลย์ของเราด้วยครับ
- เชิญท่านผู้บริหารหรือเจ้าหน้าที่งบประมาณฯ ชี้แจงรายละเอียด เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่ๅ^ครับ ผมขออนุ^าต
ชี้แจงรายละเอียด ดังน้ีครับ ฝ [็ ใ ! 1 4 ไ
- หน้าที่ ๑๓๐ แผนงานการศึกษา งานศาสนาวัฒนธรรมท้องถิ่น หมวดคาใช้สอย 
ป ระ เภ ท รายจ ่าย เก ี่ยว เน ื่อ งก ับ ก ารป ฏ ิบ ัต ิราช ก ารท ี่ไม 1เข ้าล ัก ษ ณ ะ ร าย จ ่าย  
งบประมาณรายจ่ายอื่นๆ โครงการจัดงานประจำปีของดีเมืองนี้าขุ่า 
ซนเผ่า ๓ ภาษา สักการบูชาศาลหลักเมือง งบประมาณตั้งไว้ ๘ ^70ฟ & ไ.'น้น
โครงการที่อำเภอนํ้าขุ่นจะจัดขึ้นในช่วงเดือนกุมภาพันธ์ของทุกปี ช ี้ร^คการบริหาร(น*ยทิพยศร บุเงิน)

ปลัดอ^ารบริหารส่วน,ตำ1]ล1ใ^บุลย'
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ประธานสภาฯ

นายสุนทรฯ 
รองประธานสภาฯ

ประธานสภาฯ 
นายทิพย์ศรฯ 
ปลัด อบต.

ส่วนตำบลไพบูลย์ จะดำเนินการเองโดยมีรายละเอียดใช้จ่าย เซ่น ค่าจัดขบวนแห่ 
ขบวนฟ้อนรำ การออกร้านนิทรรศการ
- หน้าที่ ๑๓๒ หมวดเงินอุดหนุน ประเภทเงินอุดหนุนส่วนราชการ โครงการอุดหนุน 
โครงการอนุร ักษ์ว ัฒนธรรมประเพณีแห่เท ียนพรรษาและส่งเสริมการท่องเท ี่ยว 
อำเภอนํ้าฃุ่น จังหวัดอุบลราชธานี งบประมาณตั้งไว้ ๘๐,๐๐๐ บาท โครงการนี้ทาง 
องค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ตั้งงบประมาณไว้ตามนโยบายอำเภอนํ้าขุ่นและมติ 
ที่ประชุมขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ท้ัง ๔ แห่ง ปรากฎในแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ.ศ. ๒£๖๖ -  ๒£๗๐) หน้าท่ี ๗๗ ลำดับที่ ๓
-ในส่วนของการสนับสนุนและส่งเสริมประเพณีแห่เทียนพรรษาของตำบลไพบูลย์ 
ยังไม่ปรากฎในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒ £๖๖ -  ๒£๗๐) จึงไม่สามารถที่จะ 
ดำเนินการได้ หากหมู่บ้านหรือชุมขนมีความประสงค์จะให้มีการสืบสานประเพณี 
ดังกล่าว ก็ให้จัดทำโครงการโดยผ่านประชาคมหมู่บ้านเพื่อมาบรรจุเช้าแผนพัฒนา 
ท้องถิ่นฯ กองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมจะได้นำเสนอขอความเห็นขอบจาก 
คณะกรรมการการจัดงานประเพณีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดยผู้ว่าราชการ 
จังหวัดเป็นผู้แต่งตั้ง เพ ื่อพ ิจารณาว่าเป ็นไปตามหลักเกณฑ์ที่กำหนดแล้วให้ผ ู้ว ่า 
ราชการจังหวัดพิจารณาประกาศเป็นงานประเพณีของท้องถิ่นต่อไป จึงจะสามารถ 
ดำเนินการตามโครงการให้เป็นไปตามระเบียบที่เกี่ยวช้องต่อไปได้
-ในส่วนของโครงการอุดหนุนโครงการอนุรักษ์วัฒนธรรมประเพณีแห่เทียนพรรษา 
และส่งเสริมการท่องเที่ยว อำเภอนํ้าขุ่น จังหวัดอุบลราชธานี ยังคงขอตั้งงบประมาณ 
ไว้เท่าเติมก่อน ๘๐,๐๐๐ บาท ขอนำเรียนขี้แจงเพื่อทราบเท่านี้ครับ
- ขอขอบคุณท่านปลัด อบต. ที่ข ี้แจงรายละเอียดให้สมาชิกฯ ได้รับทราบชัดเจน 
ยิ่งขึ้น ขอบคุณครับ
- มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ เชิญครับ
- เชิญท่านสุนทร เช้ือซม รองประธานสภาฯ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขออภิปราย 
เกี่ยวกับการตั้งงบประมาณในหมวดค่าวัสดุ ประเภทวัสดุงานบ้านงานครัว ซ่ึงได้ต้ังไว้ 
ในทุกกองผมมีความเห็นว่าอยากให้คงไว้เฉพาะสำนักปลัด และกองอื่นผมมีความเห็น 
ว่าอาจจะไม่มีความจำเป็นเท่าที่ควรอยากให้นำงบประมาณมาตั้งเพิ่มในแผนงาน 
สาธารณสุข งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอื่น หมวดค่าใช้สอย ประเภท 
รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบ ัต ิราชการที่ไม,เช ้าล ักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ ื่นๆ 
โครงการรณรงค์และบีองกันโรคไข้เลือดออกทุกหมู่บ้านในตํ3บล ซึ่งได้ตั้งงบ'^ะมาณ 
ไว้ ๓๐,๐๐๐ บาท ผมเกรงว่าจะไม่เพียงพอครับ
- เชิญท่านปลัด อบต. ขี้แจง เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่ 
เพิ่มเติมครับ รายละเอียดหน้าที่ ๑ ๐ £  แผนงานสาธารณสุข ง1 
และงานสาธารณสุขอื่น หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ร ํycrt 
ราชการที่'ไม่เช้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่นๆ-• % รํงิกั^ร้รถ!รํจัดํIfลั&บีองJกับ้โ.ร^ย์ 
ไข้เลือดออกทุกหมู่บ้านในตำบล งบประมาณตั้งไว้ ๓๐,๐๐๐ บาท การดำเนินการ 
ตามโครงการดังกล่าวเป็นการอบรมให้ความรู้กับประขาขนในเขตพื้นที่เกี่ยวกับการ

สไฌนากต้อ'ง
เจง

รสาธารณสุข 
นเร่ง ร?ปฏิบัติ

/บีองกัน...
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ประธานสภาฯ

นายเที่ยงฯ 
ส.อบต.ม.๖

ประธานสภาฯ 
นายทิพย์ศรฯ 
ปลัด อบต.

ประธานสภาฯ 
ประธานสภาฯ

ที่ประชุม
ประธานสภาฯ 
ประธานสภาฯ 
ที่ประชุม 
ประธานสภาฯ
ประธานสภาฯ

มติท่ีประชุม

ป้องกันโรคไข้เลือดออก ซึ่งงบประมาณที่ตั้งไว้ ๓ ๐,๐๐๐ บาท เพียงพอในการ 
ดำเนินการครับ
- ในส่วนของงบประมาณค่าวัสดุงานบ้านงานครัว ของกองคลัง กองข่างและกอง 
การศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม ซึ่งก็มีความจำเปีนต้องตั้งไว้เพื่อบริการประขาขน 
ที่มาติดต่อราขการเข่นกันครับ ผมขอเรียนขี้แจงเพียงเท่านี้ครับ
- มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ เชิญครับ
- เชิญท่านเที่ยง ไพรบึง สมาชิกสภา อบต.หมู่ท่ี ๖ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอสอบถาม 
เกี่ยวกับการตั้งงบประมาณแผนงานสังคมสงเคราะห์ งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสังคม 
สงเคราะห์ หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภทเงินเดือนข้าราชการหรือพนักงาน 
ส่วนท้องถิ่น และค่าตอบแทนพนักงานจ้าง อยากทราบว่าเงินเดือนพนักงานจ้าง 
ตั้งไว้สูงกว่าเงินเดือนข้าราชการครับ
- เชิญท่านปลัด อบต. ขี้แจง เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอเรียนข้ีแจง 
ให้ทราบเบื้องต้นว่า บุคลากรของ อปท. แยกเป็น ๓ กลุ่ม กลุ่มที่ ๑. ข ้าราชการ 
กลุ่มที่ ๒. พนักงานจ้าง (พนักงานจ้างตามภารกิจและพนักงานจ้างทั่วไป) กลุ่มที่ ๓. 
พนักงานจ้างเหมาบริการ ซึ่งค่าตอบแทนพนักงานจ้างตามแผนงานสงคมสงเคราะห์ 
งานบริหารท ั่วไปเก ี่ยวก ับส ังคมสงเคราะห ์ ท ี่ท ่านสอบถามนี้ ค ือเป ็นตำแหน่ง 
พนักงานจ้างตามภารกิจ จำนวน ๑ อัตรา ซึ่งจ้างตามกรอบอัตรากำลัง ๓ ปี คุณวุฒิ 
ปริญญาตรี อ ัตราเงินเดือนเริ่มต้นที, ๑๕ ,๐๐๐ บาท และมีการประเม ินผลการ 
ปฏิบัติงานปีละ ๒ คร้ัง เลื่อนขั้นค่าตอบแทนปีละ ๑ คร้ัง หากเทียบกับข้าราชการ 
บรรจุใหม่ย่อมมากกว่าครับ ผมขอเรียนขี้แจงเพียงเท่านี้ครับ
- มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ เชิญครับ
- ถ้ายังไม่มี ผมขอพักการประชุมชั่วคราว เพื่อรับประทานอาหารกลางวัน ประมาณ 
๑ ช่ัวโมง เมื่อเวลา ๑๒.๐๕ น.
- รับทราบ
บัดนี้ เวลา ๑๓.๑๐ น. ผมขอดำเนินการประชุมตามระเบียบต่อไปครับ
- มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีข้อซักถามหรืออภิปรายหรือไม1 ครับ 
■ ไม่มี
- ถ้าไม่มี ผมขอดำเนินการตามระเบียบวาระฯ ต่อไปครับ
- ถ้าไม่มีท่านใดอภิปรายอีก ผมจึงขอให้ที่ประชุมพิจารณาลงมติว่า ในวาระที่ ๑ ข้ัน 
ร ับหลักการว่า จ ะ ร ับ ห ล ัก ก าร แ ห ่ง ร ่า ง ข ้อ บ ัญ ญ ัต ิง บ ใ ^ ร เ^ า£ ^ ^ ร^^าป ี 
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ หรือไม่ครับ '  * * i U t
■ รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบป:
■ องค์ประชม ๑๔ คน

๑) เห็นชอบ จำนวน ๑๓i เย ูง ุ^ X /  \  'พ ? « 1พ an1 1 1
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ประธานสภาฯ 
ประธานสภาฯ

นายทิพย์ศรฯ 
ปลัด อบต.

ประธานสภาฯ

นายวุฒิไกรฯ 
ส.อบต.ม.๑๕;

ประธานสภาฯ 
ที่ประชุม 
ประธานสภาฯ

ที่ประชุม

๒) ไม่เห็นซอบ จำนวน ๐ เสียง
๓) งดออกเสียง จำนวน ๑ เสียง

- ขอบคุณครับ
๔.๒ พิจารณาแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖
- เชิญท่านทิพย์ศร บุเงิน เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ช ีแ้จง 
ระเบียบ กฎหมายที่เกี่ยวข้อง เชิญครับ
- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ รองประธานสภา สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ผ ม ข อ อ น ุญ าต น ำเร ียน ระ เบ ียบ เก ี่ยวก ับ ก าร เล ือ ก ค ณ ะก รรม ก ารแ ป รญ ัต ต ิ 
ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายฯครับ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย 
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ ข้อ ๔๙ ความว่า ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ 
สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้ว ถ้าจะต้องส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา 
ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งร่างข้อบัญญัตินั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา 
โดยละเอียด และที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะต้องกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติ 
ต่อคณะกรรมการแปรญัตติด้วย ภายในระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติที่สภาท้องถิ่น 
กำหนดตามวรรคหนึ่ง ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใดเห็นควรจะแกไข 
เพิ่มเติมร่างข้อบัญญัติก็ให้เสนอคำแปรญัตติล่วงหน้าเปีนหนังสือ โดยให้แปรญัตติ 
เป ็นรายข้อและเสนอต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีที่สมาชิกสภา 
ท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติจะต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองเซ่นเดียวกับการเสนอญัตติ 
การเสน อคำแปรญ ัตต ิให ้อน ุโลมใช ้ตามแบบท ้ายระเบ ียบน ี้ ใน การพ ิจารณ า 
ร่างข้อบัญญัติในวาระที่สองกรณีการพิจารณาสามวาระรวดเดียวผู้แปรญัตติอาจ 
เสนอคำแปรญ ัตต ิด ้วยวาจาไต ้ ประกอบกับข้อ ๑๐๓ -  ข้อ ๑ ๐ ๙  และข้อ ๔๙ 
ข้อ ๖๐ และข้อ ๖๑ เชิญท่านประธานสภาฯ ดำเนินการต่อไปครับ
- ต่อไป เป ็นการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ 
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ รวมแก้ไขเพ ิ่มเต ิมถ ึงบ ีจจุบ ัน ข้อ ๑๐๓ 
จำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน และขอให้สมาชิกฯ เสนอว่าจะกำหนดให้
มีคณะกรรมการแปรญัตติกี่คน เชิญครับ
- เชิญท่านวุฒิไกร บุตรศรี สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๕ เชิญครับ
- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ
ผมขอเสนอให้มีคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
พ.ศ. ๒๕๖๖ จำนวน ๓ คน ครับ o V
ผู้รับรอง ๑. นายโกริน พิมพาวัฒน์ ส . อ บ ต . ม ^ ) v

๒ .นายประพัฒน์ ลอยเลื่อน ส.อบต.ม.๑๓/
- มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ 
-ไม่มี
- ถ้าไม่มี เป ็นอ ันว ่าให ้ม ีคณ ะกรรมการแปรญ ัตต ิร ่างข ้อบ ัญ พ ฬฆ ์ครน‘ชุฒิพ่)ย 
ป ระจำป ีพ .ศ .๒๕๖๖จำนวน๓ คนครีบ ปล้^คการบริหารส่วนตำบลไพบูลย์
- เห็นขอบ

/ประธานสภา...
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ประธานสภาฯ

ประธานสภาฯ
นายเที่ยงฯ 
ส.อบต.ม.๖

ประธานสภาฯ 
ที่ประขุม 
ประธานสภาฯ
ที่ประขุม
ประธานสภาฯ

นายอธิวุฒิฯ 
ส.อบต.ม.๑๑

ประธานสภาฯ 
ที่ประขุม 
ประธานสภาฯ 
ที่ประขุม
ประธานสภาฯ

นายวุฒิไกรฯ 
ส.อบต.ม.๑๕:

ประธานสภาฯ 
ที่ประขุม 
ประธานสภาฯ 
ที่ประขุม
ประธานสภาฯ

- ต่อไป จะเป็นการเลือกกรรมการแปรญัตติ โดยจะเลือกทีละคนเริ่มจากคนที่หนึ่ง 
ก่อน โดยใช้วิธ ีการเลือกตามข้อ ๑๐๗ และข้อ ๑๒ แห่งระเบียบทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยข้อบังคับการประขุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ รวมแก้ไขเพิ่มเติมถึงบีจจุบัน 
มาไข้โดยอนุโลมและการเสนอซื่อให้เสนอได้ไม่จำกัดจำนวน เชิญครับ
- เชิญท่านเที่ยง ไพรบึง สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๖ ครับ
- เรียน ประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมขอเสนอ นายไพวัลย์ อาจสมัย ส.อบต.ม.๑ ครับ
ผู้รับรอง ๑) นายสัมฤทธิ้ โภคะชาติ ส.อบต.ม.๑๔

๒) นายโกวิน พิมพาวัฒน์ ส.อบต.ม.๓

- มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม, เชิญครับ 
-ไม่มี
- ถ้าไม่มี ถือว่า นายไพวัลย์ อาจสมัย รับเลือกเป็นกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี ๑
- เห็นขอบ
- ต่อไปเป็นการเลือกกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี ๒ เชิญครับ
- เชิญท่านอธิวุฒิ เครือแก้ว ส.อบต.ม.๑๑ เชิญครับ
- เรียน ประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมขอเสนอ นายบุญลอด ทองทับ ส.อบต.ม.๔
ผู้รับรอง ๑) นายนวน จันทำ ส.อบต.ม.๑๒

๒) นางสาวสุภาวดี บุญละมาตรี ส.อบต.ม.๙
- มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ เชิญครับ 
-ไม่มี
- ถ้าไม่มี ถือว่า นายบุญลอด ทองทับ รับเลือกเป็นกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี ๒ 
-เห็นขอบ
- ต่อไปเป็นการเลือกกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี ๓ เชิญครับ
- เชิญท่านวุฒิไกร บุตรศรี ส.อบต.ม.๑๔ เชิญครับ
- เรียน ประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมขอเสนอ นายเที่ยง ไพรบึง ส.อบต.ม.๖
ผู้รับรอง ๑) นางจรรยา เพตะเข้ ส.อบต.ม.๗

๒) นายประสิทธี้ ประจญ ส.อบต.ม.๘
- มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ เชิญครับ 
-ไม่มี
- ถ้าไม่มี ถือว่า นายเที่ยง ไพรบึง รับเลือกเป็นกรรมการแปรญ้^ติฯ คนท่ี ๓ ^
-เห็นขอบ สนนใลกูตอ'!
- เป็นอันว่าที่ประขุมได้เลือกคณะกรรมการแปรญัตติฯ จำนวน ๓ ท ่าน ครบตาม

____^  *=1 ______________ห ______๙ 0 ______ «1 a /_______y _ I บุ I____________ร) l .ร๔ร?วจำนวนที่มติสภา อบต.ไพบูลย์กำหนดเรียบร้อยแล้ว ต่อไปผมขอให^ข 
นัดประขุมเปิดประขุมคณะกรรมการแปรญัตติครั้งแรก เพื่อเสือ'
และเลขาบุการฯ ตามข้อ ๑๐๙ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไท้?)^
ประขุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๔๔๗ รวมแก้ไขเพิ่มเติม ต่อไบ ครีบ.

1กรรมการ

ริหารส่วนตำบลไพบูลย์
/สมาชิกสภา...
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ที่ประชุม 
ประธานสภาฯ

ที่ประชุม

■ สมาซ ิกสภาๆหรือนายกอบต.ไพบ ูลย ์ท ่านใดเห ็นควรจะแก ้ไขเพ ิ่ม เต ิมร ่าง 
ข ้อบ ัญญ ัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ตามระเบียบๆ 
ก็ฃอให้ยื่นคำเสนอแปรญัตติเป็นหนังสือตามแบบที่กำหนด โดยเสนอต่อประธาน 
คณะกรรมการแปรญัตติๆ ตามข้อ ๔๙ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย 
ข ้อบ ังค ับการประช ุมสภาท ้องถ ิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๗ รวมแก ้ไขเพ ิ่มเต ิมถ ึงบ ีจจ ุบ ัน 
ในระหว่างวันที่ ๒๓ -  ๒๕ สิงหาคม ๒๕๖๕ ดังนี้

- วันท่ี ๒๓ สิงหาคม ๒๕๖๕ ตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐ -  ๑๗.๐๐ น.
- วันท่ี ๒๔ สิงหาคม ๒๕๖๕ ตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐ -  ๑๗.๐๐ น.
- วันท่ี ๒๕ สิงหาคม ๒๕๖๕ ตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐ -  ๑๗.๐๐ น.

ณ ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์
- รับทราบ
■ ขอส ่งร ่างข ้อบ ัญ ญ ัต ิงบ ป ระมาณ รายจ ่ายป ระจำป ีงบ ป ระมาณ พ .ศ.๒๕๖๖ 
ให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด ตลอดจนคำแปรญัตติ ผลเป็นประการใด 
ให้รายงานและบันทึกความเห็นยื่นต่อประธานสภาฯ เพ ื่อดำเนินการตามข้อ ๔๙ 
แห ่งระ เบ ียบ ก ระท รวงม ห าด ไท ยว ่าด ้วยข ้อ บ ังค ับ ก ารป ระช ุม ส ภ าท ้อ งถ ิ่น  
พ.ศ. ๒๕๔๗ รวมแก้ไขเพิ่มเติมถึงบีจจุบัน ต่อไป
- รับทราบ
๕.๓ พิจารณาโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕

๑) โครงการจัดหาเครื่องปรับอากาศแบบติดผนัง (ระบบ Inverter)^นาด 
๒๔,๐๐๐ ราบจัานวน ๑ เครื่อง เป็นเงิน ๓๗,๙๐๐.- บาท รายละเอียดตามบัญซิ 
มาตรฐานครุภัณฑ์ เดือน ธันวาคม ๒๕๖๔ (แนบท้ายนี้)
งบประมาณโอนเพ่ิม
- แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน หมวดคำครุภัณฑ์ ประ๓ ท 
ครุภัณฑ์สำนักงาน จัดหาเครื่องปรับอากาศแบบติดผนัง (ระบบ In v e rte r)ขนาด 
๒๔,๐๐๐ BTU จำนวน ๑ เคร่ือง เป็นเงิน ๓๗,๙๐๐.- บาท รายละเอียดตามบัญขี 
มาตรฐานครุภัณฑ์ เดือน ธันวาคม ๒๕๖๔ (แนบท้ายนี้)
งบประมาณตั้งไว้ - บาท
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน - บาท
งบประมาณโอนครั้งนี้ ๓๗■ ๙๐๐.-บาท
งบประมาณคงเหลือหลังโอน ๓๗.๙๐๐.-บาท
งบประมาณโอนลด
- แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท 
ครุภัณฑ์สำนักงาน จัดหาเครื่องปรับอากาศแบบติดผนัง (ระบบ Inverter) ขนาด 
๒๔,๐๐๐ BTU จำนวน ๑ เครื่อง เป็นเงิน ๓๗,๙๐๐.- บาท ร^ยละเอ ียดตามบ ิ^,ซี 
มาตรฐานครุภัณฑ์ เดือน ธันวาคม ๒๕๖๔ (แนบท้ายนี้) ส ใิ!นใลูกตอง
งบประมาณตั้งไว้ ๓๗,๙๐๐.-บาท
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน ๓๗,๙๐๐.-บาท

J  /งบประมาณ... (น?อทิพย์ศร บุเงิน)
ปลัดองคํการบริหารส่วนตำบลไ
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งบประมาณโคนครั้งนี้ ๓๗.๙๐๐.-บาท
งบประมาณคงเหลือหลังโอน ■ บาท

ประธานสภาฯ 
ที่ประขุม

มติที่ประขุม

ประธานสภาฯ
ระเบียบวาระที่ ๖
ประธานสภาฯ 
นายโกวินฯ 
ส.อบต.ม.๓

นายทิพย์ศรฯ 
ปลัด อบต.

นายล้มฤทธิ้ฯ 
ส.อบต.ม.๑๔

นายโกศลฯ 
นายก อบต.

น.ส.สุภาวดีฯ 
ส.อบต.ม.๙

นายประพัฒน์ฯ 
ส.อบต.ม.๑๓ 
นายปราณีฯ 
รองนายกฯ

- มีสมาซิกฯ ท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายหรือไม่ เซิญครับ
- ไม,มี
- ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประขุมให้ความเห็นชอบโครงการจัดหาเครื่องปรับอากาศแบบ 
ติดผนัง (ระบบ Inverter) งบประมาณ ๓๗,๙๐๐ บาท ครับ
- องค์ประขุม ๑๔ คน
- เห็นชอบ ๑๓ เสียง
- ไม,เห็นชอบ - เสียง
- งดออกเสียง ๑ เสียง
- ขอบคุณครับ
เรื่องอื่นๆ
- มีสมาซิกท่านใดจะเสนอไหมครับ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอเรียน 
สอบถามว่าครุภัณฑ์ที่ชำรุดเสียหาย ใช้การไม่ได้แล้ว ได้มีการจำหน่ายออกหรือไม่ 
อย่างไร ครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขออนุญาต 
นำเรียนขี้แจงว่า ครุภัณฑ์ของ อบต.ไพบูลย์ ที่ชำรุดเสียหายใช้การไม,ได้แล้ว หากต้อง 
ม ีการจำหน ่าย ต ้องดำเน ินการตามระเบ ียบพ ัสด ุฯ ซ ึ่งตอนนี้ย ังไม่ม ีเจ ้าหน้าท ี่ 
ที่รับผิดขอบเกี่ยวกับงานพัสดุโดยตรง และจะได้กำชับเจ้าหน้าที่เก็บรักษาครุภัณฑ์ 
นี้ไว่ในที่ปลอดภัยต่อไปครับ ขอนำเรียนขี้แจงเพียงเท่านี้ครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอเรียบ 
สอบถามเกี่ยวก ับโครงการที่สภาฯ ได้อนุม ัต ิให้ดำเนินการโดยใช้จ่ายเงินสะสม 
จำนวน ๑๖ โครงการ ดำเนินการไปถึงไหนแล้วครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ตอนน้ีอยู่ระหว่าง 
ดำเน ินการจัดช ื้อจัดจ้าง และจะเร่งรัดดำเนินการให้แล้วเสร็จเพ ื่อบรรเทาความ 
เดือดร้อนของพี่น้องประซาซนในเขตตำบลไพบูลย์อย่างแน่นอนครับ
เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ดิฉันขออนุญาตเสนอ 
เกี่ยวกับบีายหมู่บ้าน อยากให้จัดทำบ้ายหมู่บ้านใหม่ค่ะ เนื่องจากว่าอันเดิมที่มีอยู่ 
ตัวหนังสือแทบจะมองไม่เห็นแล้วค่ะ ขอบคุณค่ะ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอความ 
อนุเคราะห์ท่อระบายนํ้า ถนนเส้นนาทราย จำนวน ๑ ท่อน จะได้ไหมครับ ขอบคุณครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอเรียนข้ีแจง 
ให้ทราบว่าตอนนี้อยู่ระหว่างการดำเนินการซ่อมแซมถนนลูกแซึ่^
ท่อระบายน ํ้า หากประสงค์จะให้วางท่อระบายนำด้วยต้องเสนอโครงการไ^ข้ามาใหม่ 
เพื่อช่างจะไดีไปสำรวจและประมาณการอีกครั้งหนึ่งครับ

^  ไพบูลย์
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นายเที่ยงฯ 
ส.อบต.ม.๖

นายโกศลฯ 
นายก อบต.

นายไพวัลย์ฯ 
ส.อบต.ม.๑

นายโกศลฯ 
นายก อบต.

นางจรรยาฯ 
ส.อบต.ม.๗

นายโกศลฯ 
นายก อบต.

ประธานสภาฯ

- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอแจ้งความ 
เดือดร้อนของประซาขนได้รับความเดือดร้อนในการสัญจรถนนสายบ้านไพบูลย์ 
หมู่ท่ี ๖ ไปบ้านหนองหัวข้าง ถูกนํ้ากัดเขาะ เกรงว่าประซาซนที่สัญจรไปมาจะได้รับ 
อุบัติเหตุครับ
- การไฟฟ้าฯ ได้เข ้ามาดำเน ินขยับเสาไฟฟ้าภายในหมู่บ ้านให้แต่ย ังไม่เร ียบร้อย 
รบกวน อบต.ไพบูลย์ซ่วยประสานให้การไฟฟ้าฯ มาดำเน ินการต่อให ้แล้วเสร็จ 
ด้วยครับ เกรงว่าประซาซนจะได้รับอุบตเหตุ ขอบคุณครับ
- โครงการปรับปรุงระบบประปาหมู่บ ้าน บ้านไพบูลย์ หมู่ที่ ๖ ดำเนินการไปถึง 
ขั้นตอนไหนแล้วครับ ขอบคุณครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอเรียนข้ีแจง 
ว่าโครงการปรับปรุงระบบประปาหมู่บ้าน บ้านไพบูลย์หมู่ที่ ๖ อยู่ระหว่างดำเนินการ 
จัดซื้อจัดจ้างและผู้รับจ้างได้ลงนามในสัญญาแล้ว
- ป้ญหาเรื่องนํ้ากัดเซาะถนน เนินปีญหาเกือบทุกหมู่บ้าน ตอนน้ีก็ให้ช่างไปสำรวจแล้ว 
หากมีงบประมาณก็จะดำเนินการแกีไฃนิญหาให้กับพี่น้องประซาซนเนินการเร่งด่วน 
ต่อไปครับ
- เรื่องขยับเสาไฟฟ้าของบ้านไพบูลย์ หมู่ที่ ๖ จะให้เจ้าหน้าที่ช่วยประสานให้มา 
ดำเนินการให้ครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอความ 
อนุเคราะห์ท่อระบายนํ้า ถนนสายบ้านหนองโด หมู่ท่ี ๑ ไปบ้านหนองหัวข้าง จำนวน 
๑ จุด เนื่องจากถนนลูกรังบางช่วงตํ่าทำให้นํ้าล้นอาจทำให้ถนนขาดครับ
- สืบเนื่องจากฝนตกทำให้ต้นไม้ล้มทับยุ้งข้าวของประซาซน สังกะสีได้รับความ 
เสียหาย อยากทราบว่า อบต.ไพบูลย์จะให้การช่วยเหลือได้หรือไม่ครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ เร่ืองต้นไม้ล้มทับ 
ย ุ้งข ้าวสังกะสีเส ียหาย บ้านหนองโด หมู่ที่ ๑ ให ้ส ่งเรื่องเข ้ามาเพ ี่อจะได้แต่งต ั้ง 
คณะกรรมการฯ พิจารณา หากเข้าหลักเกณฑ์ก็จะดำเนินการให้การช่วยเหลือต่อไปครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ดิฉันขอเรียนแจ้งว่า 
ประซาซนได้รับความเดือดร้อนในการสัญจรไปมา เนื่องจากถนนลูกรังสายบ้านนาย 
ดำบอนไปหนองขอน บ้านดอนโมกข์ หมู่ที่ ๗ ถ ูกน ํ้าก ัดเซาะเกรงว่าประซาซน 
ที่สัญจรไปมาจะได้รับอุบัติเหตุ และถนน คสล.หลายสายเนินหลุมเนินบ่อ อยากให้ 
คณะผู้บริหารหางบประมาณมาซ่อมแซมให้ด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ หากหมู่บ้านไหน 
เด ือดร้อนในเร ื่องใดก ็ฃอให ้ทำหน ังส ือร ้องท ุกข ์เข ้ามา เพ ี่อจะได ้พ ิจารณ าห า 
งบประมาณมาช่วยเหลือต่อไปครับ
- ผมขอฝากในนามสมาซิกฯ หมู่ที่ ๒ ใบการซ่อมแซมถนนลูรรังหรือถนน ค^ส.
ผมมีความเห็นว่ารอ'ให้ฝนหยุดตกก่อนค่อยดำเนินการทีเดียวกรื่?ด01*1รส์ส์ก '̂^เงก้สี1เร่ืข้ัJ
จะได้มีประสิทธิภาพ ฝากสมาซิกฯ ประซาสัมพันธ์ให้พี่น้องประขาขบได้รั'■■■“-------
เข้าใจด้วยครับ
- ขอเรียนถามคณะผู้บริหารและเจ้าหน้าท ี่งบประมาณว่า
ช ่ว ย เห ล ือ ห ร ือ แ ก ้ไ ข น ิญ ห าค ว าม เด ือ ด ร ้อ น ให ้ก ับ พ ี่น ้อ งป ร าพ ไ !^ด .'น ิน ้

ปลัดองดํการบริหารส่วนตำแล!พบลย์
/  /ได้รงการ..; *

;เณทจะพอ
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นายทิพย์ศรฯ 
ปลัด อบต.

นายเที่ยงฯ 
ส.อบต.ม.๖

นายสุนทรฯ

รองนายก อบต.

นายปราณีฯ 
รองนายก อบต.

ที่ประชุม

ประธานสภาฯ 
ที่ประชุม 
ประธานสภาฯ

โครงการเพ ิ่มประสิทธิภาพในการบริหารงานและศึกษาดูงานของ อบต.ไพบูลย์ 
หรือไม่ครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอเรียนช้ีแจง 
ให้ทราบว่างบประมาณรายจ่ายประจำปีงบฯ พ.ศ. ๒๕๖๕ ต้ังไว้ ๔๕,๕๐๐,๐๐๐ บาท 
ณ วันท่ี ๒๒ สิงหาคม ๒๕๖๕ ได้รับการจัดสรรแล้วประมาณ ๔๔,๓๐๐,๐๐๐ บาท
- งบประมาณในการดำเนินโครงการเพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับประซาชนน้ัน 
มีครับแต่ติดปัญหาในขั้นตอนการจัดซื้อจัดจ้างเนื่องจากไม่มีเจ้าหน้าที่ ที่รับผิดขอบ 
โดยตรง โดย อบต.ไพบูลย์ ได้แต่งตั้งเจ้าหน้าที่ตำแหน่งอื่นปฏิบัติงานแทน และเป็นเร่ือง 
ที่เจ้าหน้าที่ต้องศึกษาทำความเข้าใจไปด้วย ซึ่งอาจทำให้เกิดความล่าข้าไปบ้างครับ
- กรณีโครงการที่ใช้จากเงินเหลือจ่ายจากโครงการก่อสร้างถนน คสล.บ้านหนองโด 
หมู่ที่ ๑ -  บ้านไพบูลย์ หมู่ที่ ๖ ได้เร่งรัดก่อหนี้ผูกพันให้แล้วเสร็จก่อนวันที่ ๓๐ 
กันยายน ๒๕๖๕
- กรณีโครงการที่ใช้จ่ายเงินสะสม เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้วจะต้อง 
ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันและเบิกจ่ายให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป 
หากไม,ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดให้การจ่ายขาดเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป
- สำหรับโครงการเพิ่มประสิทธิภาพในการบริหารงานและศึกษาดูงานของ อบต. 
ไพบูลย์ เนื่องจากใกล้สิ้นปีงบประมาณแล้ว และการขับเคลื่อนเพื่อแก้ไขปัญหาให้กับ 
พี่น ้องประซาซนในเขตพื้นที่ก ็ย ังเป ็นปัญหาอยู่ เกรงว่าจะดำเนินการไม่ท ันห้วง 
ปีงบประมาณ ๒๕๖๕ จึงขออนุญาตเป็นปีงบประมาณถัดไปครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอ
ประซาสัมพันธ์บุญสังฆทานบ้านไพบูลย์ วันอังคารที่ ๒๓ สิงหาคม ๒๕๖๕ ท่านใด 
สะดวกขอเรียนเชิญนะครับ ขอบคุณครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติท ุกท่านครับ ผมและ 
เจ้าหน้าที่
กองช่างก็ไต้ลงพื้นที่เพื่อสำรวจความเสียหายของถนนที่ได้รับผลกระทบจากนํ้ากัด
เซาะและท่วมขัง และมีบางหมู่บ้านที่ลงพื้นที่ไปสำรวจไม่ได้เช่นกัน ผมก็ขอฝาก 
สมาชิกฯ ได้ชี้แจงให้ประซาซนในพื้นที่ได้รับทราบและเช้าใจด้วยครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ช่วงน๋ีใกล้ฤดูกาล 
จัดงานประเพณีลอยกระทง อยากให้ที่ประชุมได้พิจารณาร่วมกันว่าจะใช้สถานที่ใด 
จัดงานฯ ครับ
- มีความเห็นว่างานประเพณีลอยกระทงยังคงอีกหลายเดือนไว้ค่อยประชุมหารือกับ
อีกในคราวถัดไป ® - , * 1 , . - - 1 V  ^' 1  ̂ ส่ ทนนุ ไธง
- มีท่านใดจะเสนอหรือสอบถามอีกหรือไม1ครับ 
-ไม่มี
- ถ้าไม,มี ผม'ขอบอกนัดการ'ประชุมสภาองค์การ'บริหารส่วนตำบล^เชู่สิ้เ สมยสามัญ 
สมัยที่สาม ครั้งที่ ๒/๒๕๖๔ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ ในวันจันทร์ที่ ๒๙ สิงหาคม
๒๕๖๕ เวลา ๐๙.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหฬสิ้วนตำบลไพบูลย์ ครับ/  พาย'พพย่ศร บุเงน)

ป ล ด อ ง ค ์ ก า ร V ค ! พ ฺ บ ู ล ย ์
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ประธานสภาฯ - ผมขอขอบคุณทุกท่านท่ีมาประชุมและเข้าร่วมประชุม
- ผมขอปิดการประขุม ครับ
ปิดประขุม เวลา ๑๖.๓๐ น.

(ลงช่ือ) ผู้จดบันทึกการประชุม
(บาย'ทิพิบศร บุเงิน)

เลขานุการสภาองคการบริหารส่วนตำบลไพบูลย์

- คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำ'บล 
ไพบูลย์ได้ร่วมกันพิจารณาแล้ว เห็นว่าลูกต้อง จึงลงลายมือช่ือไว้เป็นสำคัญ

พ ,/3> ระ?^53^(ลงช่ือ) ร*'ร '*ป  ิ &>?**>«■ ' ประธานกรรมการ 
(นายไพวัลย์ อาจสมัย)

สมาขิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑ZX- “ I

(นายโกวิน พิมพาวัฒน์)
สมาขิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๓

(ลงช่ือ) { ^ ^ ^ ! ' ฯ ^r y j ^  กรรมการและเลขานุการ 
(นายเท่ียง ไพรบึง)

สมาขิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๖

- ผู้ตรวจบันทึกการประชุมสภาฯ.

(ลงช่ือ)
(นายสุรเด่ขิ พุ่มจันทร์)

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์

สํแม!กูกต้รง

(นานุทึพย์ศร บุเงิน)
ปลัดอง^า*3บ'ริหารส่วนต-าบลใ,พบูลย์



คู่ฉบับ
บันทึกรายงานการประชุมสภาองศ์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
สมัยสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่ ๒/๒๕๖๕ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ 

วับจันทร์ที่ ๒๙ สิงหาคม ๒๕๖๕ เวลา 0๙.๓0 น.
ณ ห้องประชุมฅภาองศ์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์

ผู้มาประชุม

ลำดับที่ ขื่อ -  สกุล ตำแหน่ง ล ายฐ 'เช ื้^ หมายเหตุ
๑ นายสุรเดซ พุ่มจันทร์ ประซานสภา อบต.ไพบูลย์
๒ นายสุนทร เชื้อขม รลงประธานสภา อบต.ไพบูลย์
๓ นายไพวัลย์ อาจสมัย ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑ L I  ^
(ft! นายโกวิน พิมพาวัฒน่ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๓ V \)  ^
๕ นายบุญลอด ทองทับ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๔
๖ นายเที่ยง ไพรบัง ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๖ j ^  ฯ
๗ นางจรรยา เพตะเข้ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๗ ๑ ว5- 5/7 -
๘ นายประสิทธึ่ประจญ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๘
๙ นางสาวสุภาวดี บุญละมาตร์ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๙

๑0 นายสมจิต สอ้อนรัมย์ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๐
๑๑ นายอธิกุฒิ เครือแก้ว ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๑
๑๒ นายนวน จันทำ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๒
๑๓ นายประพัฒน่ ลอยเลื่อน ส.ลบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๓ d
(5)(£๖ นายส้มฤทธึ๋ โภคะชาติ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๙ i \
๑๕ นายวุฒิไกร บุตรศรื ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๕ (jXrvrfd- f^nrndj
๑๖ นายทิพย์ศร บุเงิน เลขานุการสภา 

อบต.ไพบูลย์

ผู้ไม่มาประชุม

ลำดับที่ ขื่อ -  สกุล ตำแหน่ง ลายมือขื่อ หมายเหตุ
1

/ผู้เข้าร่วม...



-  b -
ผ ู้เข้าร่วมประชุม

ลำดับท่ี ซ่ือ -  สกุล ตำแหน่ง ลายมือซ่ือ หมายเหตุ
๑ บายโกศล นามมงคล นายก อบต.ไพบูลย์
๒ นายปราณี ลอยเลื่อน รองนายก อบต.ไพบูลย์ w b
๓ นายสุนทร ระเมิด รองนายก อบต.ไพบูลย์ รjf—V
(X นายสมัย วงศ์พิลา เลขานุการนายก อบต.ไพบูลย์
r >m  sv̂ p./ พ  tsS^T)~1----- ~~~~ ----------------- -J-

/เริมประชุม...
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ระเบียบวาระท่ี ๑
ประธานสภาฯ

ที่ประชุม
ระเบียบวาระท่ี ๒
นายทิพย์ศรฯ 
เลขานุการสภาฯ

ที่ประชุม 
มติท่ีประชุม
ระเบียบวาระท่ี ๓

เร่ืองประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ
- แจ้งประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ เร่ือง แต่งตั้งคณะกรรมการแปร 
ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ลงวันที่ 
๒๓ สิงหาคม ๒๕๖๕
- รับทราบ
เร่ืองรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว
- อ่านรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่สาม คร้ังท่ี ๑/๒๕๖๕ ประจำปี 
พ.ศ. ๒๕๖๕ เมื่อวันที่ ๒๒ สิงหาคม ๒๕๖๕
- มีท่าบใดจะแก้ไขหรือไม่ ครับ 
-ไม่มี
- รับรอง
กระทู้ถาม
- ไม่มี

เริ่มประชุม เวลา ๐๙.๔๕ น.

ระเบียบวาระท่ี ๔

ประธานสภาฯ

นายไพวัลย์ฯ 
ส.อบต.ม.๑ 
ประธาน กก.แปรญัตติ

ท่ีประชุม

เร่ืองที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว
- รายงานผลการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖
- บ ัดน ี้ คณ ะกรรมการแป รญ ัตต ิร ่างข ้อบ ัญ ญ ัต ิงบ ป ระมาณ รายจ ่ายป ระจำป ี 
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้ปฏิบัติหน้าที่ที่ได้รับมอบหมายเสร็จสิ้นแล้ว โดยได้จัดส่ง 
รายงานให้สมาซิกสภาฯ แล้วนั้น จึงขอเชิญท่านประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
ได้แถลงรายงานและความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ 
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ต่อสภาท้องถิ่น เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ
ผมนายไพวัลย์ อาจสมัย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑ 
ได้รับเลือกและได้รับการแต่งตั้งเป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ร่างข้อบัญญัติ 
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ข้าพเจ้าฯ และคณะกรรมการ 
ได้ปฏิบัติหน้าที่เพื่อรับคำเสนอแปรญัตติร่างข้อบัญญัติฯ ตั้งแต่วันที่ ๒๓ สิงหาคม 
๒๕๖๕ เวลา ๐๘.๓๐ น. -  ๑๗.๐๐ น. ถึงวันท่ี ๒๖๕ สิงหาคม ๒๕๖๕ เวลา ๐๘.๓๐ 
น .-๑๗.๐๐ น. โดยคณะกรรมการแปรญ ัตต ิร ่างข ้อบ ัญญ ัต ิงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ได้ร่วมกันพิจารณาตรวจสอบรายละเอียดในร่าง 
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ แล้ว ปรากฏว่า 
ไม,มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ท่านใด ยื่นแบบเสนอขอแปรญัตติ 
แต่อย่างใด คณะกรรมการแปรญัตติฯ จึงมีมติเป็นเอกฉันท์ทั้ง ๓ เสียง ว่าให้ยืน 
ร ่างเด ิม1ไม่ม ีการเพ ื่มเติม แต่อย่างใด โดยขอสงวนความเห็นของคณะกรรมการ 
แปรญัตติตลอดจนการสงวนคำแปรญัตติด้วย
- รับทราบ

/ระเบียบวาระ...
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ระเบียบวาระท่ี ๕
ประธานสภาฯ

ประธานสภาฯ

ท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ

มติที,ประชุม

ประธานสภาฯ 
ท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ

ประธานสภาฯ

ที่ประชุม 

ประธานสภาฯ

ที่ประชุม 
ประธานสภาฯ

ที่ประชุม 
ประธานสภาฯ

เร่ืองท่ีเสนอใหม่
๕.® พิจารผาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖
วาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตติ

- ในวาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตติ ไม่มีการยื่นคำแปรญัตติฯ เม่ือไม,มีการยื่นคำเสนอแปร 
ญัตติ ก็จะไม่มีการพิจารณาในประเด็นคำเสนอแปรญัตติ เว้นแต่ที่ประชุมจะมีมติเปีน 
อย่างอื่น มีท่านใด จะเสนอเปีนอย่างอื่นหรือไม่ เชิญครับ
-ไม่มี
- ถ้าไม่มี ลำดับต่อไป ผมขอมติท ี่ประชุมว่าเห ็นชอบยืนยันตามร่างเด ิม แห่งร่าง 
ข ้อ บ ัญ ญ ัต ิงบ ป ร ะ ม าณ ร าย จ ่าย ป ร ะ จำป ีงบ ป ร ะ ม าณ  พ.ศ. ๒๕๖๖ ตามท ี่ 
คณะกรรมการแปรญัตติฯ เสนอรายงานหรือไม่
- ผมขอมติที่ประชุม ครับ
- องค์ประชุม ๑๕ คน
- เห็นชอบ ๑๔ เสียง
- ไม,เห็นชอบ ๐ เสียง
- งดออกเสียง ๑ เสียง

- มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ
- ไม่มี
- ขอบคุณครับ

- ถ้าไม,มี ผมขอพักการประชุมชั่วคราว เพื่อรับประทานอาหารกลางวัน ประมาณ 
๑ ช่ัวโมง เมื่อเวลา ๑๒.๐๕ น.
- รับทราบ
- บัดนี้ เวลา ๑๓.๐๕ น. ผมขอดำเนินการประชุมตามระเบียบต่อไป ครับ
- มีท่านใด จะอภิปรายอีกหรือไม่ เชิญครับ
■ ไม,มี
๕.® พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖
วาระที่ ๓ ข้ันลงมติ
- ในการพ ิจารณ าร่างข ้อบ ัญญ ัต ิงบประมาณรายจ่ายประจำป ีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๖ ในวาระที่ ๓ ข้ันลงมติ ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภาฯ จะได้ลงมติให้ 
มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุผลอันสมควร จึงขอเรียนถามที่ประชุมว่าจะให้มีการอภิปราย 
ก่อนการลงมติ หรือไม่ ครับ
■ ไม,มี
- ถ้าไม,มี ลำดับต่อไป ผมขอมติท ี่ประชุมว่าจะให ้ความเห ็นขอบร่างข ้อบ ัญญัต ิ 
งบประมาณรายจ ่ายประจำป ีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ เพ ื่อตราเปีนข้อบัญญัต ิ 
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ หรือไม่

/มติที่ประชุม...
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มติท่ีประชุม

ประธานสภาฯ

ประธานสภาฯ 
นายทิพย์ศรฯ 
ปลัด อบต.

ประธานสภาฯ

นายโกศลฯ 
นายก อบต.

- องค์ประชุม ๑๕ คน
- เห็นขอบ ๑ร; เสียง
- ไม่เห็นชอบ ๐ เสียง
- งดออกเสียง ๑ เสียง
- ขอบคุณครับ

๕.๒ พิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ เร่ือง การติดตั้ง 
บ่อดักไขมันบำบัดนํ้าเสียในอาคารและในขุมซน พ.ศ. ๒๕๖๕
- เชิญท่านบ่ลัด อบต.ไพบูลย์ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ตามหนังสืออำเภอ 
นํ้าชุ่น ท่ี อบ ๐๐๓๒.๒๐/ว ๖๗๑ ลงวันท่ี ๑๘ สิงหาคม ๒๕๖๕ กระทรวงมหาดไทย 
มีนโยบายให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการออกเทศบัญญัติ/ข้อบัญญัติ เร่ือง 
การติดตั้งบ่อดักไขมันบำบัดนํ้าเสียในอาคารขององค์กรปกครองส่วนห้องถิ่น และให้ 
รายงานให้อำเภอนํ้าชุ่นทราบ ภายในวันที่ ๑๕ กันยายน ๒๕๖๕ น้ัน
- ผมขออนุญาตชี้แจงระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา 
ห้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ ข้อ ๔๕ วรรคแรก ความว่า ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่น 
ต้องพิจารณาเปีนสามวาระแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระ 
รวดเดียวก็ได้ และวรรคสอง ความว่า ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผู้บริหาร 
ท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นจำนวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจำนวนผู้ที่อยู่ในที่ 
ประชุมจะเปีนผู้เสนอก็ได้ เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระ 
รวดเดียวแล้ว การพิจารณาวาระที่สองนั้นให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเปีนกรรมการ 
แปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานที่ประชุมเปีนประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 
เชิญท่านประธานครับ
- เช ิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ได้แถลงหลักการและเหตุผล 
ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันบำบัด 
นํ้าเสียในอาคารและในชุมชน พ.ศ. ๒๕๖๕ ให้สมาชิกฯได้รับทราบ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ตามพระราชบัญญัติ 
การสาธารณ ส ุข พ.ศ. ๒๕๓๕ มาตรา ๑๘ มาตรา ๒๐ (๓) และมาตรา ๔๔ 
ได้กำหนดให้ท้องถิ่นมีอำนาจกำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไข ในการติดตั้ง 
บ ่อดักไขมันบำบัดนํ้าเส ียในอาคารและชุมขน เพ ื่อบ ังค ับใช้ก ับอาคารที่จะปลูก 
สร้างใหม่และอาคารสิ่งปลูกสร้างที่ม ีอยู่เดิมก่อนที่จะมีการประกาศใช้ข้อบัญญัติ 
ท้องถ่ิน โดยเฉพาะอาคารปลูกสร้างที่มีการระบายนํ้าทิ้งลงหรือไหลไปสู่แหล่งระบาย 
นั้าภายในตำบล เพื่อบีองกันและแก่ไฃบีญหาคุณภาพของนํ้า ประกอบกับมาตรา 
๖๗ (๒) แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล (ฉบับที่ ๗) 
พ.ศ. ๒๕๖๒ และพระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่ 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๒ บัญญัติให้ตราเปีนข้อบัญญัติองค์การ 
บร ิหารส ่วนตำบล จ ึงจำเป ีน ต ้องตราข ้อบ ัญ ญ ัต ิองค ์การบ ร ิห ารส ่วน ตำบ ลน ี้ 
ขอบคุณครับ

/ประธานสภา...
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ประธานสภาฯ

ที่ประชุม

นายประพัฒน์ฯ 
ส.อบต.ม.๑๓

ประธานสภาฯ 
นายวุฒิไกรฯ 
ส.อบต.ม.๑๕

ประธานสภาฯ 
นายบุญลอดฯ 
ส.อบต.ม.๔

ประธานสภาฯ 
นายประสิทธื้ฯ 
ส.อบต.ม.๘

ประธานสภาฯ 
นายไพวัลย์ฯ 
ส.อนต.ม.๑

- ขอให ้สมาซิกได้พ ิจารณารายละเอียดร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล 
ไพบูลย์ เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันบำบัดนํ้าเสียในอาคารและในชุมชน พ.ศ. ๒๕๖๕ 
ไปพร้อมกัน มีสมาซิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม, เชิญครับ
-ไม่มี
- ถ้าไม่มี ผมขอความเห็นชอบที่ประชุมว่าจะพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหาร 
ส่วนตำบลไพบูลย์ เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันบำบัดนํ้าเสียในอาคารและในชุมชน 
พ.ศ. ๒๕๖๕ สามวาระรวดเดียวหรือไม่ เชิญครับ
- เชิญท่านประพัฒน์ ลอยเลื่อน สมาชิก อบต. หมู่ท่ี ๑๓ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอเสนอ 
ให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวครับ
ผู้รับรอง
๑) นายโกริน พิมพาวัฒน์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๓
๒) นายนวน จันทำ สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๑๒

- เชิญท่านวุฒิไกร บุตรศรี สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๑๕ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอเสนอ 
ให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวครับ
ผู้รับรอง
๑) นายสมจิต สอ้อนรัมย์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๑๐
๒) นายอธิวุฒิ เครือแก้ว สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๑๑
- เชิญท่านบุญลอด ทองทับ สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๔ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอเสนอ 
ให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวครับ
ผู้■ รับรอง
๑) นายวุฒิไกร บุตรศรี สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๑๕
๒) นางสาวสุภาวดี บุญละมาตร์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๙
- เชิญท่านประสิทธี้ ประจญ สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๘ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอเสนอ 
ให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวครับ
ผู้รับรอง
๑) นายประพัฒน์ ลอยเลื่อน สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๑๓
๒) นายเที่ยง ไพรบึง สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๖
- เชิญท่านไพวัลย์ อาจสมัย สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๑ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอเสนอ 
ให้พ ิจารณาสามวาระรวดเดียวครับ
ผู้รับรอง
๑) นายโกริน พิมพาวัฒน่ สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๓
๒) นายบุญลอด ทองทัน สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๔

/ประธานสภา...
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ประธานสภาฯ 
นายสุนทรๆ 
รองประธานสภาฯ

ประธานสภาฯ 
น.ส.สุภาวดีฯ 
ส.อบต.ม.๙

ประธานสภาฯ

นายเที่ยงฯ 
ส.อบต.ม.๖ 
นายทิพย์ศรฯ 
ปลัด อบต.

ประธานสภา

นายวุฒิไกรฯ 
ส.อบต.ม.๑๕

- เชิญท่านสุนทร เช้ือซม รองประธานสภา อบต.ไพบูลย์ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอเสนอ 
ให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวครับ
ผู้รับรอง
๑) นายบุญลอด ทองทับ สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๔
๒) บายนวน จันทำ สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๑๒
- เชิญท่านสุภาวดี บุญละมาตร์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๙ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอเสนอ 
ให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวครับ
ผู้รับรอง
๑) นายวุฒิไกร บุตรศรี สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๑๕
๒) นางจรรยา เพตะเข้ สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี ๗
- มติที่ประขุมเห็นขอบให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
เรื่องการติดตั้งบ่อดักไขมันบำบัดนํ้าเสียในอาคารและในขุมซน พ.ศ. ๒๕๖๕ สามวาระ 
รวดเดียว
- ต่อไปเปีนการพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ เร่ือง การ 
ติดตั้งบ่อดักไขมันบำบัดนํ้าเสียในอาคารและในขุมซน พ.ศ. ๒๕๖๕ ขอให้สมาชิก 
ได้พิจารณารายละเอียดฯ ไปพร้อมกัน มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ
- เชิญท่านเที่ยง ไพรบึง สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๖ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอเรียนถามว่า 
มีแนวทางปฏิบัติอย่างไรครับ ให้ทำเฉพาะในอาคารหรือในครัวเรือนด้วยครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขออนุญาต
ขี้แจงเพิ่มเติมครับ ตามนโยบายของกระทรวงมหาดไทยได้กำหนดให้องค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถิ่นติดตั้งบ่อดักไขมันบำบัดนํ้าเสียในอาคาร บ้านเรือน ร้านค้าในขุมซน 
โดยเฉพาะอาคารปลูกสร้างที่ม ีการระบายนํ้าทิ้งลงหรือไหลไปสู่แหล่งระบายนํ้า 
ภายใบตำบลเพื่อเป ็นการดูแลสิ่งแวดล้อม และบึองกันและแกีไฃบึญหาคุณภาพ 
ของนํ้า เพ ื่อเป ็นแนวทางในการดำเน ินการดังกล่าวจึงขอความร่วมมือสมาชิกฯ 
เผยแพร่ประซาสัมพันธ์ให้ประซาซนได้รับทราบและทำความเข้าใจในเบื้องด้นก่อน 
หากนายอำเภอนํ้าขุ่นลงนามในข้อบัญญัติฯ ดังกล่าวแล้ว องค์การบริหารส่วนตำบล 
ไพบูลย์จะได้ประซาสัมพันธ์ให้ประซาซนได้รับทราบโดยทั่วกันต่อไป ขอนำเรียน 
เพียงเท่านี้ครับ
- ขอบคุณครับ
- มีสมาชิกฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามอีกหรือไม่ เชิญครับ
- เชิญท่านวุฒิไกร บุตรศรี สมาชิก อบต. หมู่ท่ี ๑๕ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอสอบถามว่า 
มีข้อบัญญัติเกี่ยวกับการถมที่หรือการขุดดินหรือไม1 อย่างไร ครับ

/นายทิพย์ศร...
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นายทิพย์ศรฯ 
ปลัด อบต.

ประธานสภาฯ

นายโกวินฯ 
ส.อบต.ม.๓

นายเที่ยงฯ 
ส.อบต.ม.๖ 
นายทิพย์ศรฯ 
ปลัด อบต.

ประธานสภาฯ 
ที่ประชุม
ประธานสภาฯ

มติท่ีประชุม

ประธานสภาฯ 
ประธานสภาฯ

ที่ประชุม 
ประธานสภาฯ

มติท่ีประชุม

- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ขอเรียนขี้แจงว่า 
ในการถมที่หรือชุดดินสำหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังไม่ได้ออกข้อบัญญัติ 
เกี่ยวกับเรื่องนี้ แต่ในทางปฏิบัติเป็นการขอความร่วมมือกันระหว่างเจ้าของที่ดินและ 
พื้นที่ข้างเคียง ผมขอนำเรียนขี้แจงเพียงเท่านี้ครับ
- ขอบคุณครับ
- เชิญท่านโกวิน พิมพวัฒนํ สมาชิก อบต. หมู่ท่ี ๓ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอเสนอให้ 
สมาชิก อบต. แต่ละหมู่บ ้านเสนอในที่ประชุมประจำเดือนเพื่อให้ประซาซนได้ 
รับทราบและถือเป็นแนวทางปฏิบัติด้วยครับ ขอบคุณครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอสอบถามว่า 
คำว่าอาคาร หมายความรวมถึงคอกหมูด้วยหรือไม่ครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอเรียนขี้แจง 
เพิ่มเติมครับว่า ตามเอกสาร ข้อท่ี ๔ ในบัญญัตินี้ “อาคาร” หมายความว่า ตึก บ้าน 
เรือน ร้านค้า ร้านอาหาร สำนักงานหรือสิ่งปลูกสร้าง อย่างอื่นซึ่งบุคคลอาจเข้าอยู่ 
อาศัยหรือใช้สอยได้ ซึ่งตามที่ท่านสมาชิกฯ ได้สอบถามก็หมายความรวมถึงคอกหมู 
ด้วยครับ ขอนำเรียนเพียงเท่านี้ครับ
- มีสมาชิกฯ ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ เชิญครับ 
-ไม่มี
- ถ้าไม่มีท่านใดอภิปรายอีก ผมจึงขอให้ที่ประชุมพิจารณาลงมติ ในวาระที่ ๑ ข้ันรับ 
หลักการ ว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ เร่ือง 
การติดตั้งบ่อดักไขมันบำบัดนํ้าเสียในอาคารและในชุมชน พ.ค. ๒๕๖๕: หรือไม,ครับ
- รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ เรื่อง การติดตั้งบ่อ 
ดักไขมันบำบัดนํ้าเสียในอาคารและในชุมชน พ.ศ. ๒๕๖๕ ดังน้ี
•องค์ประชุม ๑๕ คน

๑) เห็นชอบ จำนวน ๑๔ เสียง
๒) ไม่เห็นชอบ จำนวน ๐ เสียง
๓) งดออกเสียง จำนวน ๑ เสียง

- ขอบคุณครับ
- ต่อไปเป็นการพิจารณา ในวาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตติ มีท่านใดจะแกไข/เพิ่มเติม หรือ 
เสนอเป็นอย่างอื่นหรือไม, เชิญครับ
•ไม่มี
- ถ้าไม่มี ลำดับต่อไป ผมขอมติท ี่ประชุมว่าเห ็นชอบยืนยันตามร่างเติม แห่งร่าง 
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ เร่ือง การติดตั้งปอดักไขมันบำบัดนํ้าเสีย 
ในอาคารและในชุมซน พ.ศ. ๒๕๖๕ หรือไม่
- ผมขอมติที่ประชุม ครับ
- องค์ประชุม ๑๕ คน
- เห็นชอบ ๑๔ เสียง

Ail เห็น'ซอบ...
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ประธานสภาๆ 
ประธานสภาฯ

มติที่ประชุม

ประธานสภาฯ
ระเบียบวาระท่ี ๖
ประธานสภาฯ 
นายสุนทรฯ 
รองประธานสภาฯ

นายเท่ียงฯ 
ส.อบต.ม.๖

นายวุฒิไกรฯ 
ส.อบต.ม.๑๕

นายสุรเดชฯ 
ส.อบต.ม.๒

นายโกวินฯ 
ส.อบต.ม.๓

นายประพัฒน์ฯ 
ส.อบต.ม.๑๓

- ไม่เห็นชอบ ๐ เสียง
- งดออกเสียง ๑ เสียง
- ขอบคุณครับ
- ต่อไปเบีนการพิจารณา ในวาระที่ ๓ ขั้นลงมติ ผมขอมติที่ประชุมว่าจะให้ความ 
เห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ เร่ือง การติดตั้งบ่อดักไขมัน 
บำบัดนํ้าเสียในอาคารและในชุมชน พ.ศ. ๒๕๖๕ หรือไม่
- องค์ประชุม ๑๕ คน
- เห็นชอบ ๑๔ เสียง
- ไม่เห็นชอบ ๐ เสียง
- งดออกเสียง ๑ เสียง
- ชอบคุณครับ
เร่ืองอ่ืนๆ
- ในวาระเรื่องอื่นๆ มีสมาซิกท่านใดจะเสนอหรือไม่ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอแจ้งความ 
เดือดร้อนของประชาซนเนื่องจากถนนสายบ้านแสนถาวร หมู่ที่ ๕ -  บ้านนํ้าชุ่น 
ได้ถูกนํ้ากัดเซาะอาจส่งผลให้ประชาชนที่สัญจรไปมาได้รับอุบัติเหตุ ฝากทางคณะ 
ผู้บริหารพิจารณาให้การช่วยเหลือเบีนการเร่งด่วนด้วยครับ
- เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ สมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ถนนสายบ้านหนองโดน้อย 
หมู่ท่ี ๑๒ ไปบ้านนายเฉลียว ไพรบึง บ้านไพบูลย์ หมู่ที่ ๖ ชำรุดเปีนหลุมเปีนบ่อ 

ประขาซนได้รับความเดือดร้อนในการสัญจรไปมาเช่นกันครับ ฝากทางคณะผู้บริหาร 
พิจารณาให้การช่วยเหลือเปีนการเร่งด่วนด้วยครับ
- เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ สมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ถนนสายนานายไพสุน 
พรำนัก บ้านหนองดุมตะวันออก หมู่ท่ี ๑๕ ชำรุดเบีนหลุมเบีนบ่อประซาซนได้รับความ 
เดือดร้อนในการสัญจรไปมาเช่นกันครับ ฝากทางคณะผู้บริหารพิจารณาให้การ 
ช่วยเหลือเบีนการเร่งด่วนด้วยครับ
- ผมขออนุญาตเสนอในนามสมาซิกฯ หมู่ท่ี ๒ ครับ ผมขอฝากคณะผู้บริหารพิจารณา 
ดำเนินการซ่อมบำรุงระบบประปาที่ชำรุดเสียหาย บ้านอิสานเศรษฐกิจ หมู่ท่ี ๒ บ้าน 
โนนคำแก้ว หมู่ที่ ๘ และบ้านสว่างสุขเกษม หมู่ที่ ๑๓ เปีนการเร่งด่วนด้วยครับ 
ชาวบ้านได้รับความเดือดร้อนเบีนอย่างมาก ฝากคณะผู้บริหารดำเนินการให้เบีนการ 
เร่งด่วนด้วยครับ ชอบคุณครับ
- เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ สมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอขอบคุณท่าน 
นายก อบต.ไพบูลย์ ที่ให้ความอนุเคราะห์หินลูกรังเพื่อบรรเทาความเดือดร้อนของ 
ประซาขนในการสัญจรไปมาตรงสามแยกร้านขายขนมครก บ้านโนนสว่าง หมู่ท่ี ๓ 
ขอขอบคุณครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ฝายชะลอนํ้า
บ้านสว่างสุขเกษม หมู่ท่ี ๑๓ (หนองเจั๊ก) ถูกนํ้ากัดเซาะทำให้คันคูฝายชำรุดเสียหาย 
ฝากคณะผู้บริหารพิจารณาแก้ไขบีญหาให้ด้วยครับ ขอบคุณครับ

/นายอธิวุฒิ...
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นายอธิวุฒิฯ 
ส.อบต.ม. ๑๑

นายโกศลฯ 
นายก อบต.

นางจรรยาฯ 
ส.อบต.ม.๗

นายสุนทรๆ 
รองนายก อบต.

นายสุรเดขฯ 
ส.อบต.ม.๒

นายเที่ยงฯ 
ส.อบต.ม.๖

นายโกศลฯ 
นายก อบต.

- เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ สมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอเรียนสอบถามว่า 
โครงการท่ีสภาฯ ได้อนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสม จำนวน ๑ ๖ โครงการ ดำเนินการถึงขั้นตอน 
ไหนแล้วครับ ขอบคุณครับ
- เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ สมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอขอบคุณสมาซิกฯ 
อบต.ไพบูลย์ทุกท่าน ท่ีเสนอแนะ แสดงความคิดเห็นและได้เล็งเห็นความเป็นอยู่ของ 
พี่น้องประขาซนขาวตำบลไพบูลย์ ครับ
- สำหรับโครงการก่อสร้างถนน คสล.บ้านหนองดุมเหนือ หมู่ท่ี ๑๑ ที่ใช้เงินเหลือจ่าย 
จากโครงการก ่อสร้างถนนคสล.บ ้านหนองโดหมู่ท ี่ ๑ -บ ้าน ไ พ บ ูล ย ์ห ม ู่ท ี่๖ 
กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ได้อนุมัติงบประมาณเรียบร้อยแล้ว อยู่ระหว่างการ 
ดำเนินการจัดซื้อจัดจ้าง ครับ
- สำหรับฝายชะลอนํ้า บ้านสว่างสุขเกษม หมู่ท่ี ๑๓ (หนองเจั๊ก) นายก อบต. ร่วมกับ 
รองนายกฯ ประธานสภาและผู้นำขุมขน ก็ได้ลงพื้นที่ร่วมกันในการกำจัดผักตบขวา 
และกำจัดวัชพืชที่ไหลมาจากด้นนํ้าเป็นการเบื้องด้นแล้ว และจะพิจารณาหาแนว 
ทางแก่ไขต่อไปครับ
- เร ื่องปรับปรุงซ ่อมแซมระบบประปาหม ู่บ ้าน บ ้านอ ิสานเศรษฐก ิจ หมู่ที่ ๒ 
บ้านโนนคำแก้ว หมู่ที่ ๘ และบ้านสว่างสุขเกษม หมู่ที่ ๑๓ อยู่ระหว่างดำเนินการ 
จัดซื้อจัดจ้างและจะเร่งรัดให้เจ้าหน้าที่ดำเนินการให้เป็นการเร่งด่วนครับ
- เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ดิฉันขอแจ้งป็ญหาเร่ือง 
นํ้าท่วมขังถนนภายในหมู่บ้าน ซาวบ้านได้รับความเดือดร้อนมาก ฝากคณะบริหาร 
พิจารณาแก้ไขให้เป็นการเร่งด่วนด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ
- เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ สมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมและเจ้าหน้าท่ี
กองช่างก็ได้ลงพื้นที่เพี่อสำรวจความเสียหายเพี่อที่จะหาแนวทางแก้ไขให้กับพี่บ้อง 
ประซาซน แต่ด้วยเหตุหลายประการท่ีทำให้การดำเนินการล่าช้า เช่น ฝนตกทำให้ลงลูกรัง 
หรือทำการปรับปรุงซ่อมแซมไม,ได้ หรือหากทำได้ก็ไม่มีประสิทธิภาพ จึงขอความ 
ร่วมมือท ่านสมาซิกฯ ได ้ทำความเช ้าใจก ับพ ี่บ ้องประซาซนให ้เช ้าใจด ้วยครับ 
ขอบคุณครับ
- ผมขอเสนอในฐานะสมาซิก อบต. หมู่ท่ี ๒ ครับ เรื่องถนนสายบ้านแสนถาวร
หมู่ที่ ๕ ไปบ้านนา,ขุ่น ที่ถูกนํ้ากัดเซาะ ผมอยากให้คณะผู้บริหารดำเนินการแก้ไข 
เป ็นการเร่งด่วนด้วยครับ เกรงว่าประซาซนที่สัญจรไปมาจะได้รับอุบัติเหตุครับ 
ขอบคุณครับ
- เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ สมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอเสนอในการ
จัดทำหรือจัดพิมพ์เอกสารเพี่อเสนอต่อสภาฯ เพี่อพิจารณานั้น อยากให้ดูให้ละเอียด 
และถูกต้องก่อน หากมืช้อผิดพลาดก็จะทำให้เกิดความล่าช้า ผมขอฝากด้วยครับ 
ขอบคุณครับ
- เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ สมาซิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอขอบคุณสมาซิกฯ 
ทุกท่านที่ไดิให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๖ และร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ เร่ือง การติดตั้งบ่อดัก 
ไขมันบำบัดนํ้าเสียในอาคารและในขุมซน พ.ศ. ๒๕๖๕ และในส่วนของคณะบริหาร

/และเจ้าหน้าที่...
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ประธานสภาฯ 
ที่ประชุม 
ประธานสภาฯ

และเจ้าหน้าที่งบประมาณ ก็จะได้นำส่งร่างข้อบัญญัติฯ ดังกล่าวให้อำ๓ อนํ้าขุ่นพิจารณา 
ลงนามและประกาศใช้ต่อไปครับ ขอขอบคุณครับ
- มีท่านใดจะเสนออีกไหมครับ 

-ไม่มี
- ผมขอขอบคุณทุกท่านที่มาประชุมและเข้าร่วมประชุม
- ผมขอปิดการประชุม ครับ

ปิดประขม เวลา ๑๖.๒๕ น.

(ลงซ่ือ) ร ^ C  ผู้จดบันทึกการประชุม
(นายท ิพพร บุเงิน)

เลขานุการสภาองคการบริหารส่วนตำบลไพบูลย์

- คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
ไพบูลย์ได้ร่วมกันพิจารณาแล้ว เห็นว่าถูกต้อง จึงลงลายมือซื่อไว้เป็นสำคัญ

( อ ฟ ่อ ) ' ' ว ั^ ’' ' ๙ ' ' ' ^  ประธานกรรมการ 
(นายไพวัลย์ อาจสมัย)

สมาซิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑

Y \ / v(ลงซ่ือ) กรรมการ
(นายโกริน พิมพาวัฒน์)

สมาซิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๓

(ลงซ่ือ) ^ พ ^ ' ) J  ง กรรมการและเลขานุการ
(นายเที่ยง ไพรบึง)

สมาซิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ท่ี ๖

- ผ้ตรวจบันทึกการประชุมสภ

(ลงข่ือ)
(นายสุรเดช1/พุ่มจันทร์)

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์


